

# “这应该就是爱情最美的样子！”

## 3年了,七旬老伯每天推着轮椅带中风老伴散步



■本报记者 吴晓艳 黄睿超  
李想文/图

暖暖的阳光下,78岁的何元成早早推着老伴金秋香出来散步,从南安国际花园城小区出发,走了一个多小时,来到武荣公园。

“这里空气好,出来散散步,对她病情也好。”何元成说,老伴早年前中风,行动不便,为了给老伴解闷,他就推着她出来散步、看风景。这一推,已经3年了。

那一天,这温情一幕,被网友“荣兄hs”拍了下来,上传至抖音,得到了不少网友的点赞和祝福。“武荣公园我常遇到,满满的正能量。”“除了下雨天看不到,其余时间都能看见老爷爷推着这位老奶奶在路上走。”“市区竟然有这么美的画面”……

“走到哪,就会将老伴带到哪”

24日,在车水马龙的柳城大桥上,熟悉的身影再次出现。何阿伯背脊微微下弯,推着坐在轮椅上的老伴,他的步履有些蹒跚,却十分稳重。轮椅上的金阿婆,棉衣棉裤穿得厚实。轮椅的背后,还绑着两个包裹。

在通往武荣公园的道路上,有一道小坎,何阿伯仔细观察了一下,避着车辆找了一处缓坡,慢慢推着阿婆上去。只要天气好,他都会带着老伴出来散步,第一站是武荣公园。

因为要注意路上的安全,从住处到武荣公园,往往要花上一个多小时。何阿伯每天都要趁早收拾好东西,在10时左右出门。要是夏天,5时左右就要起来,趁不那么热的时候出门,赶在中午前回去。当然,有时也会选择下午。

记者一路跟随两人,来到武荣公园篮球场。因为接近午时,并没有人活动,何阿伯将老伴推到篮球架下,熟练地从包里拿出保温杯,翻出茶包倒进去,快步到附近的志愿者服务站接了热水后,赶回老伴身边。

阿婆盯着一旁垃圾桶上的圆柱形洞口,抬手指了指,发出了呢喃声。记者还在疑惑,何阿伯已经解释道,“这是他们抽烟用的”。他说,阿婆有时会对一些事物感到好奇,他就负责解释。

两人会在这里待上2个小时左右,中午不会回家,因此出门的时候何阿伯准备了一些面包,饿了可以吃。

“她现在离不开人,也不敢让她一个人待。”何阿伯说,他走到哪,就会将老伴带到哪。

“以前我生病她会照顾我,现在轮到我照顾她了”

何阿伯今年已经78岁了,金阿婆76岁。他们来自湖北武汉,在南安定居已经3年了。

2017年8月,阿婆因高血压引发中风,导致瘫痪,也无法与人顺畅交流。医生嘱咐他们,要多让阿婆呼吸新鲜空气,适当活动,这样有助于病情恢复。

“武汉的天气不如南安温和,冬天的时候要给她穿很多衣服,我照顾起来也不方便。”何阿伯说,早些年他们来过南安,对南安印象不错,而且儿子在这里工作,这里道路平坦开阔,不会尘土飞扬,适合散步。2017年9月,他



只要天气好,何元成就会推着老伴出来散步,并帮她按摩双脚。

他们随儿子来到了南安。

“我和她在一个厂里工作,是别人介绍认识的,到现在已经结婚58年了。”何阿伯告诉记者,结婚后,老伴把家里的大小事务打理得井井有条,两个人拌过嘴,但大吵却没有。“以前我生病她会照顾我,现在轮到我照顾她了。”

最令何阿伯担心的,是阿婆的心理问题。阿婆常常会念叨自己拖累了他,因此很愧疚,何阿伯只能不断开导她,带她出来散心。

说话间,阿婆似乎有些无聊了,“哼哼”了几句。何阿伯将包裹收拾好,这一次他们要到公园另一头的游乐园。“一般会看看别人打球或玩游戏。”

此时的游乐园并没有多少人,但欢快的音乐仍在循环播放。何阿伯推着阿婆逛了一圈,阿婆看起来心情不错。

“这几个月,只要天气好,基本上都能看见他们。”游乐园工作人员黄女士告诉记者,何阿伯经常推着阿婆来看别人玩,这让他们都很好奇,可惜听不懂各自的方言,无法交流。“挺不容易的,这应该就是爱情最美的样子吧!”

“目前最希望找一间合适的租房,一家三口住在一起”

“不累,已经习惯了。”当问起一路走来累不累,何阿伯摇了摇头。刚开始时走一段就停一会儿,现在已经能走很久了。

当天12时50分许,在公园外的停车场内稍做休息时,何阿伯在阿婆面前蹲下,脱下阿婆的鞋子,帮她揉了一会儿脚。

“长时间不能行走会导致她的脚萎缩,要经常给她按一按。”何阿伯说,每天晚上,他都会帮老伴全身按摩,有时也会扶着站一会儿,希望能帮助病情好转。

休息一会儿,何阿伯又推着阿婆,小心翼翼地穿过马路,往成功国际会展中心走去。此时,离记者初遇两人,已经过去3个小时。手机上的步数已经有1.2万余步,记者的脚有些酸软,何阿伯却依旧步伐稳健。

晚上近7时,何阿伯带着阿婆回到了家。穿过狭窄的过道,就是他们的房屋。这是一间储藏室改造而



正午时分,游乐场里空荡荡的,何元成推着老伴走过每一个游艺项目。



老两口就住在储藏室改造的房间里。

成的卧室,仅仅10余平方米,两张上下铺的铁架床铺,占据了大半空间。床架上堆满了杂物,柜子、桌子紧凑放在一起。

何阿伯拿着毛巾圈住阿婆,费力将阿婆搬至床上,为她脱鞋,扶她躺下,盖好被子。

记者注意到,阿婆的轮椅上被细心地垫上了几层垫子。因为轮椅的放置,原本狭小的空间愈发窄了起来,记者只能站在门外。

“平时就煮点米饭,儿子会送菜过来,衣服也是他来洗。”何阿伯说,他儿子在成功开发区上班,住在宿舍里,平时得空就会来看他们。“再怎么不容

易,也要坚持下去。”

没聊多久,何阿伯的儿子何曙光来了。

“我还有工作,很多事情没办法兼顾,大多数时候,母亲都要靠父亲照顾。”何曙光颇为内疚,他告诉记者,家里条件不太好,当时找不到合适的租房,只能拿出仅有的存款,买下这间储藏室。因为不透气,父亲几乎每日都要带着母亲出去散步,这令他很感慨。“我父亲确实太不容易了。”

“目前最希望的就是找到一间合适的出租房,一家三口住在一起,让父亲轻松一些。”何曙光说。

## 民生银行泉州分行“线上店”开业啦!

连接身边网点,只要动动手指,便可享受在线开卡、信用卡申请、预约取号、预约取现、预约回电、产品推荐、优质活动等甄选便捷服务。与过去相比,不仅可以节省大量等待时间,也无须被往返程耗费的时间精力困扰,真正实现网点服务“随时随地、触手可及”,极大地提升了用户体验。

### 贴心服务 网点体验轻松享受

“线上店”以微信小程序为载体,充分发挥民生银行移动互联技术优势,实现24小时全天候服务。用户无须安装App,通过社交网络即可方便

同,节日回馈、有奖猜谜、知识讲座、金融沙龙等各类主题活动应有尽有,还有多种多样的美食、亲子、品鉴、户外、健康等非金融主题跨界融合,用户可以在线一键参与,轻松玩转线上店,玩转生活。

### 民生乐园 游戏直播一键达

“线上店”致力于打造“轻松”“有趣”的互动体验,内嵌“FUN”娱乐互动平台,邀请用户加入丰富多彩的民生乐园。这里有学玩两不误的星际之旅飞船游戏,开启好友财商大比拼,参与金融百科趣味问答,更有机会打开宝箱赢取大

奖。除此之外,用户还可一键直达民生直播间,近距离围观节目主题活动、生活好物惠选、银行业务讲解、大咖直播撩财,“您想看的,这里都有”。

秉持“开放、智能、普惠”的理念,“线上店”代表了民生银行对互联网时代银行零售业务的探索和变革,通过构建线上线下生态一体化的网点新模式,为用户提供覆盖全渠道的无缝消费体验。未来,“线上店”将推出更多元的活动与内容,围绕客户不同需求,持续优化线上产品与服务,提升场景化、专业化、智能化、协同化能力,打造有温度、有情感的网点服务。

(王小清)

全国“最美基层环保人”候选人事迹展播  
南安庄晓峰入选 系泉州唯一

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 陈泳艺) 昨日,记者从南安生态环境局获悉,该局环境监测站庄晓峰入选全国“2020最美基层环保人”候选人,是泉州唯一入选的人。

据了解,中国环境报社、中国环境网于今年六五环境日在全国范围内发起寻找“2020最美基层环保人”推荐宣传活动。今日起,活动进入候选人事迹展播、网络投票阶段。

本次公众网络投票通道于2020年12月29日10时开启,2021年1月3日10时截止。展播、投票结束后,主办方将组织专家评审委员会,综合各方意见,结合投票结果,最终确定10名“2020最美基层环保人”。公众可下载中国环境App,浏览候选人事迹材料并投票。

### 向阳23户贫困户领到2.3万分红

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 陈瑜婷 施新丽) 26日,深圳市南安企业协会共建萌芽绿茶扶贫分红仪式在向阳乡马迹村举行。深圳市南安企业协会会长卢四海等人,为23户贫困户发放入股后的第4笔分红和慰问金,每户1000元。

“心里很暖和,可以买一些年货准备过年了。”拿着装着分红的信封,村民施自趋喜笑颜开。

记者了解到,这已经是深圳市南安企业协会对帮扶马迹村的第五年,累计投入近150万元助推向阳脱贫攻坚和乡村振兴,有效激发了贫困户脱贫致富的内生动力。

### 南安扩大APEC商务旅行卡申请范围

本报讯 (通讯员 苏君娜 记者 庄晓丽) 目前,南安市政府办(外事办)举行APEC商务旅行卡说明会,为南安近50家新开展或意向开展自营出口的企业详细介绍APEC商务旅行卡申办相关事宜。

当天,工作人员发放了宣传手册、企业办理所需材料清单,并结合PPT详细介绍了APEC商务旅行卡的总体情况、功能优势、申办所需材料和流程。

今年来,为助力企业出国开展商务洽谈活动,外事系统主动作为,进一步扩大APEC商务旅行卡申请所覆盖的行业和企业范围。同时,南安创新采用了互联网面试的新模式,积极应对疫情影响。

### 新闻集装箱

◆ 29日,九都镇志愿者服务队成员到新东村沿街店铺开展疫情防控宣传,共分发传单350份。(通讯员 陈培金 记者 黄俊涛)

◆ 23日,为有效防范和积极应对冬春季可能出现的新冠肺炎疫情,九都镇组织开展大规模人群核酸检测演练活动。(通讯员 陈培金 记者 黄俊涛)

◆ 近日,九都镇组织多支南音队,在新民村青少年活动中心开展以“疫情防控 人人有责”为主题的南音大会演。(通讯员 陈培金 记者 黄俊涛)

◆ 昨日,记者从梅山镇获悉,福建省金辉煌闽台农林生态项目园一边征地,一边进行园区排水灌及路网等基础设施工程建设、名贵苗木园种植建设。该项目将盘活芸塘村集体山地、壮大村集体经济。(通讯员 洪清竹 记者 黄俊涛)

◆ 近日,翔云镇围绕疫情防控主题,组织各村开展爱国主义教育,进一步传承和弘扬爱国主义精神。(通讯员 张雅媚)

◆ 近日,柳城街道在“百日大整治”基础上,开展农村房屋安全隐患排查整治“回头看”,对经营性农村自建房进行全面复核。截至目前,共排查经营性农村自建房293栋。(通讯员 蔡振强 记者 赖香珠)

◆ 近日,柳城街道邀请南安市建筑及消防专家,联合派出所民警,对辖区内群租房进行再复核,共核查10人以上群租房40宗。(通讯员 蔡振强 记者 赖香珠)

◆ 特此公告。

南安市劳动争议仲裁委员会公告  
福建金固混凝土工程有限公司(住所:泉州南安市霞美镇四黄村,法定代表人:何振斌):本委受理吴三妹诉你及南安市桃源大众混凝土有限公司、源盛(福建)混凝土发展有限公司、福建正德建材有限公司劳动报酬、经济补偿等争议一案,现依法向你公告送达起诉书副本、应诉通知书、开庭通知书。自发出公告之日起经过60日,即视为送达。提出答辩和举证的期限均为公告期满后的10日内,并定于2021年3月30日上午9时在南安市劳动争议仲裁庭(地址:南安市江北大道人力资源大厦二楼)开庭审理此案。请准时参加庭审,否则本委将依法缺席裁决。

南安市劳动争议仲裁委员会  
2020年12月30日